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On So6z
Neden ICEBERG?

ICEBERG; okyanuslarda deniz akintilari ve rlizgarlarla striklenerek ylizen buyik buz kitlesidir. ICEBERG'in suyun tzerinde bu-
lunan %10’luk kismini destekleyen ve gérinmesini sadlayan, suyun altindaki gérinmeyen %90’k kismidir. Bu kitabi hazirlarken
ICEBERG'in géruinmeyen kisminin gérinen kismina olan bu katkisindan biz de etkilendik.

Elinizdeki kitabi; gériinen bir soru bankasindan 6teye tasiyarak konu eksiklerinizi tamamlamanizi sadlayacak detayli konu anlatim
videolari, ¢6zmekte zorlandidiniz soru tiplerinin stratejilerini 6grenebileceginiz ¢ézum videolari ve ¢ikmis sinav sorusu deneyimini
yasamaniz icin OSYM sinav sorulari ile gérinmeyen bir kisim olusturduk.

Millf Egitim Bakanliginin uygulamaya koydugu yeni 6dretim programlarina uymakla birlikte OSYM'nin son yillarda sordugu sorulari
inceleyerek hazirladigimiz kitaplarimizla siz de@erli 6drencilerimizin yukind hafifleterek 6grenmenizi kolaylastirmayi ve bunu kalici
hale getirmeyi amagladik.

Uzman yazarimiz tarafindan buyuk bir 6zveriyle hazirlanan 11. Sinif ICEBERG Biyoloji Soru Bankasi kitabinin sizlere yararli
olacagina ve basari yolunda hizli ilerlemenizi sadlayacagina génulden inaniyoruz.

Ihtiyag duydugunuz her an Konu Anlatim ve Soru ¢éziim Videolariyla 7/24 yaninizdayiz.
Basarilar ve verimli ¢caligmalar diliyoruz.
Yayin Yénetmeni
Eyiip Eglence

Yazarin Sana Mesaji Var

Sevgili Ogrencimiz,

MEB’in 2018 yilinda yayimladigi Biyoloji Ders Programina gére 11. Sinifta insan Fizyolojisi, Komiinite ve Popiilasyon Ekolojisi gibi
Biyoloji'nin cok énemli konulari yer almaktadir. Bu konularin AYT’nin omurgasini teskil etmesi beklenmektedir. Ozel Ders Konseptine gére
hazirlanmis bu soru bankasindaki sorular ¢ézmek okul basarinizin yiikselmesini saglayacagi gibi Universite Giris Sinavlarinda da sana
yardimci olacaktir. Pozitif Bilimlerin metodolojisinde esas olan akil ve mantiktir. Bu kural tam manasi ile Biyoloji Bilimi i¢in de gegerlidir. Bi-
yoloji sorularini ¢ézerken mutlaka mantiksal yorum yapin. Biyolojiyi kesinlikle ezbere 6grenmeye ¢alismayin. Konu ile ilgili soruyu ¢ézerken

sebep - sonug iliskisini arastirin.

11. Sinif ICEBERG Biyoloji Soru Bankasini,
+ 20 Mikro Konuya bolerek hazirladim.
+  Konu Anlatim Videolarini iceren karekodun olmasi, kitabimizin en énemli ézelliklerinden biridir.
« Testler ile 6grendiginiz mikro konuyu pekistirmenize yardimei oldum.
« Soru Codziim Videolariyla testlerde ¢6zemediginiz sorularin ¢éziimiine ulasmanizi sagladim.
+  Unite Uygulama Testleri ile her Gnitenin sonunda Gnitenin biitiin mikro konularini kapsayan sorulara yer verdim.
+ EtKinliklerle kitabi zenginlestirdim.
Okulda ve Universite Giris sinavlarinda basarinin artmasini diliyorum. lyi calismalar.
Yiiksek Biyolog
Sadrettin Celebi
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‘ MIKRO KONU - 1: Sinir Sisteminin Yapisi, Gérevi ve Isleyisi 1

Saglikli bir insanin viicudundaki néronlarla ilgili,

I. Motor néron, ara nérondan aldigi impulslar efektér orga-
na tasir.

II.  Ara (merkezi) néron duyu néronundan gelen impulslari
degerlendirip yorumlar.

Ill.  Duyu néronu reseptérden aldigi impulsu ara nérona iletir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz |l C) Yalniz Il
D)lvell E) 1, Ilvelll

Yandaki grafikte bir nérona belirli bir I | s

zaman araliginda verilen esik degerin-

deki uyarilarin sikhgr verilmistir.

Bu olaya bagl olarak, N

I. Impulslarin sayisi azalir. .

IIl. Noron boyunca impulsun ilerle- Zaman

me hizi azalir.
I1l.  Birim zamanda tiketilen ATP miktar artar.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) Yalniz Ill

D)lvell E) I, llvelll

Saglikli bir insanin ayagina igne battiginda olusan impuls-
larin;

I. motor,

Il. ara,

1. duyu

noéronlarindan gecis sirasi asagidakilerden hangisi gibi
olur?

A)l-11-11 B)Il-1-1l Cyl-n-1
Dym-1-1 E)II-11-1

Motor néronun aksonu;

|. efekior,

Il.  reseptdr,

Ill. ara néron

yapilarindan hangileri ile sinaps yapar?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D)lvell E) Il ve lll

”/;)

Saglikh ve yetigkin bir insanin néronlarinda asagidakiler-
den hangisi gergeklesmez?

A) Protein sentezi

B) Oksijenli solunum

C) Cekirdekte DNA replikasyonu

D) Aksondan ekzositoz ile madde salgilanmasi
E) Hucre zarinin yikunin degismesi

Miyelinli noéronlarla miyelinsiz néronlarin arasindaki en
onemli fark asagidakilerden hangisidir?

A) Dendrit sayisi

B) impulslarin hizi

C) Akson uzunlugu

D) Akson capl

E) Impuls olusmasi igin gerekli esik degeri

Saglikh bir insanin;

I. goz,

II.  beyin,

. omurilik,

IV. kas

organlarindan hangilerinde ara néronlar vardir?

A)lvell B) Il ve llI C)lllve IV
D) I, Il ve I E)LIL Il ve IV

I.  Dendrit

Il.  Hucre gévdesi

1. Akson

Saglikh bir néronda kural olarak impulslarin gecis sirasi
asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

A)L-11-11 B)l-1l-1
D)yn-1r-1 E)NI-11-1

Cylr-1-11
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9. Néron gesitlerinde asadidakilerden hangisi ortak olarak 13. Asagdidaki olaylardan hangisini hipotalamus diizenlemez?

10.

1.

12

bulunmaz?

A) Cekirdek B) Akson

D) Miyelin kilif

C) Ribozom
E) Dendrit

Asagidaki sekilde normal bir néronun yapisi verilmistir.

e —

X .,;«_- . g N / - >
\/ ) | e

Buna gére,

I. Xile gosterilen kisimla reseptér arasinda sinaps olusabilir.

II. Y ile gdsterilen kisimda protein sentezi gerceklesir.

IIl. Z ile gésterilen kisimda, polarizasyon, depolarizasyon ve
repolarizasyon olur.

IV. K ile gosterilen bdlumin ¢capinin genis olmasi impulsun
hizini yavaslatir.

V. Lile gésterilen kisimda ekzositoz gerceklesir.

ifadelerinden hangileri yanhgtir?

A)lvell B) llvelll

D)IVveV

C)lllve IV
E)I, lllveV

Saglikli bir kobayin reseptdrlerine uygulanan uyarinin sid-
detinin artmasi;

I. impuls hizi,

Il. tepki siddeti,

IIl.uyarilan néron sayisi

faktorlerinden hangilerinin artmasina neden olur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D)lvell E) Il ve lll

Bir néronda impulsun hizini;

|. akson capl,

II.  miyelin kilif,

IIl. uyar siddeti

faktorlerinden hangileri etkiler?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill
D)lvell E)I, Ilvell

14.

16.

16.

A) Kaslarin hafiften gergin durumda olup kas tonusunun
olusmasini

B) Ergenlik ddneminden itibaren treme sisteminin calismasini

C) Kan sekerinin diismesine bagli olarak aclik hissinin ortaya
clkmasini

D) Vicut sicakhiginin normal degerlerde tutulmasini

E) Kanda ve doku sivilarinda iyon dengesinin korunmasini

Kaza gecirmis bir insan konusamiyor ve dengesini koru-
makta zorluk ¢ekiyorsa;

I.  beyincik,

II.  beyin kabugu,

IIl.  omurilik sodani

boliimlerinden hangilerinin zarar gérdiigii séylenebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D)lvell E)IL, 1Ilvelll

Otonom sinir sisteminin kontroliini;

|.  duyu organlari,

1. omurilik,

lIl. i¢c salgi bezleri,

IV. beyin

organlarindan hangileri saglar?

A)lvell B) lvelll C)llvelll
D) llve IV E) lll ve IV
1 [! ) HI ) Ii/

O <0 % =
‘ %,__J \.ﬁ,_z L*,_

D N
Yukaridaki sekilde numaralarla verilen boliimlerden han-
gilerine nérotransmitterleri bloke eden maddeler verildi-
ginde uyari algilandigi halde tepki verilemez? (R: reseptor,
S: duyu néronu, D: ara ndéron, N: motor ndronu, E: efektér)
A) Yalniz | B)lvell
D) lll ve IV

C)llvelll

E)II, Nl ve IV



MiKRO KONU - 1: Sinir Sisteminin Yapisi, Gorevi ve Isleyisi

Néronlarda iletim, kimyasal ve elektriksel yolla gerceklesebilir.
Buna gore;

|.  aksonda yuk degisimi,

II.  dendritte yUk degisimi,

IIl. aksondan kas lifine impuls gecisi,

IV. duyu néronundan ara nérona impuls gecisi

olaylarindan hangilerinde uyarti elektriksel yolla tasinir?

A)lvell B) I ve il C)llve lll
D) Il ve IV E) Il ve IV

Asagidaki tabloda bes farkli néronun yapisi ile ilgili bilgiler ve-
rilmistir.

Néron Aks(zrr':.l;;apl Miyelin kilif
I 9 Var
l 9 Yok
1]l 140 Var
1% 90 Yok
V 200 Yok

Buna gdre, numaral néronlarin hangisinde impuls gegisi
digerlerinden yavastir?

Al B) Il cy il D) IV E)V

Motor nérondan kas lifine gegen impulsun hizini;
|.  sinaps sayisi,

Il néronlarin akson capl,

Il. sicaklik

faktorlerinden hangileri etkiler?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill
D)lvell E) Il llvell

Bir néron boyunca impulslarin ilerlemesi sirasinda;

|. akson zarinda yuk degdisimi,

II. sodyum iyonlarin hicre icine gecisi,

IIl. negatif yukli proteinlerin hiicre zarinin disina pompalan-
masi

olaylarindan hangileri gergeklesir?

A) Yalniz | B) Yalniz lll C)lvell

D) llve lll E)I, Ilvell
l.’ﬂ

Asagidaki sekilde ¢ ndronun olusturdugu sinaps gosterilmis-

tir.
Sinaé @M;

K néronunun akson ucundan salgilanan bir nérotransmit-
ter L néronunda sodyum kanallarinin aglimasina ve depo-
larizasyona, M néronunda potasyum kanallarinin agilmasi-
na ve hiperpolarizasyona neden olmus ise,

I.  impuls K néronundan L néronuna gegmistir.

II. L ve M néronlarinin reseptérleri farkll yapidadir.

IIl. K néronundan M néronuna impuls gecmemistir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalnz Il
D)lvell E) I, Ilvelll

Saglikh bir insanin duyu, ara ve motor néronlarinda asagi-
dakilerden hangisi kesinlikle aynidir?

A) Aksonlarin uzunlugu

B) Cekirdekteki DNA molekulinin yapisi

C) Dendrit sayilari

D) Akson ucundan salgilanan nérotransmitter ¢cesidi
E) Sitoplazmada uretilen proteinlerin yapisi

Bir insana ait noronlarda asagidakilerden hangisi bulun-
maz?

A) Sentrozom B) Mitokondri
D) Akson E) Dendrit

C) Cekirdek
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10.

1.

Miyelin kilifi olmayan bir néron igin asagidaki ifadelerden
hangisi yanlistir?

A) Impulsun gecis yénl dendrit, gévde akson yénundedir.

B) Akson capinin genis olmasi impuls hizini artirir.

C) impulslarin gecisi atlamali olarak gergeklesir.

D) impulslarin dendritten aksona dogru gegisi sabit hizla olur.
E) Noronda polarizasyon, depolarizasyon ve repolarizasyon

gerceklesir.

impulslarin bir nérondan diger nérona gegisini;
|.  dopamin,

Il.  seratonin,

Ill.  hemoglobin,

IV. adrenalin

maddelerinden hangileri saglayabilir?

A)lvell B) llvelll
D)I, llvelV

C) il ve IV
E) I, 1L, 1l ve IV

Saglikli bir insanin duyu néronu ile ara néronu arasindaki
sinapsta asagidakilerden hangisi gerceklesmez?

A) Norotransmitter maddelerinin parcalanmasi
B) Secici (selektif) direncin olusmasi

) Bazi impulslarin engellenmesi

) Bazi impulslarin gegisinin kolaylastiriimasi
) Norotransmitter madde Uretiimesi

m o O

Asagidakilerden hangisi insanda sinir sistemine ait bir
yapi degildir?

A) Nérotransmitter B) Néron
D) Salgi bezi

C) Sinaps
E) Omurilik

Eﬂg{ﬁ?

00B7012D

12. Asagidaki tabloda saglikli bir insanda sinir sisteminin Uc farkl

13.

14.

16.

organi tarafindan dizenlenen refleksler verilmistir.

Organ Diizenledigi refleks

| igne batinca, ayagin aniden cekilmesi

Solunum yollarina yabanci madde girince
hapsirma ve 6ksirme

Siddetli 1sik gelmesi durumunda gz bebegi-

1 S 3
nin kiictimesi

Tablodaki bilgilere gére numaralandirniimig organlar asagi-
dakilerden hangisinde dogru eslestirilmistir?

I Il Il

A) Beyincik Omurilik Omurilik sogani
B) Omuirilik Omurilik sogdani  Orta beyin

C) Orta beyin Omurilik Beyincik

D) Omurilik Beyincik Omurilik sogani
E) Beyin kabugu Omurilik Beyincik

Beynin orta beyin kismi baskilanmis bir kobayda;
I. aclik hissinin kaybolmasi,
Il.  kas tonusunun olusmamasi,
IIl. gbz bebedi refleksinin gerceklesmemesi
durumlarindan hangilerinin ortaya ¢cikmasi beklenir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il

E) Il ve lll

C) Yalniz Il
D)lvell

Asagidaki organlardan hangisinin ¢alismasini diizenleyen
motor néronun miyelin kilifi yoktur?
A) Mide B) Goz kapaklari

E) Bacak

C) Dil
D) Kol

Otonom sinir sistemi ile ilgili,

I. istemli hareketlerin gerceklesmesini saglar.
1. Ara néronlardan olusur.

IIl. Otonom sinirler miyelinsiz motor néronlaridir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) Yalmz Il

D)lvell E)I Ilvelll
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1.

4,

I.  Polarizasyon
1.  Depolarizasyon
lll. Repolarizasyon
Yukaridaki olaylardan hangilerinde sodyum (Na®) gegisi
diflizyonla gergeklesir?

A) Yalniz | B) Yalniz |l
D)l ve lll

C) Yalniz Il
E) I, llvell

Saglikli bir insanin beyin - omurilik sivisinda asagidakiler-
den hangisi bulunmaz?

A) Su B) Sodyum iyonu
C) Potasyum iyonu D) Alyuvar
E) Kalsiyum iyonu

insan beynini koruyan;

I.  érimceksi,

Il. ince,

. sert

zarlarin distan ige dogru siralanisi asagidakilerden hangi-
sinde dogru verilmistir?

A)L-11-11 B)l-1l-1
D)yl -1l-1

Cylr-1-11
E)i-r-1u

insan beyninin en fazla gelismis olan béliimii asagidakiler-
den hangisidir?
A) Beyincik B) Omurilik sogani

D) Ug beyin E) Ara beyin

C) Orta beyin

”/1—2)

Saglikh bir insanin asagida verilen sinir merkezlerinden
hangisi karsisindaki olayi diizenler?

A) Hipotalamus - Goz refleksleri

B) Orta beyin - Ogrenme

C) Omurilik - Viicut 1sisini dizenleme
D) Beyincik - Distiinme

E) Beyin kabugu - Agrilar algilama

Asadidakilerden hangisi bir insanda u¢ beyin tarafindan
diizenlenmez?

A) Bilincli ve istemli hareketlerin yapiimasi
B) Eski bilgilerin hatirlanmasi

C) Kalp atislarinin hizlanmasi

D) Seslerin algilanmasi

E) Mantik yurataimesi

Asagdida verilen insan beynine ait bollimlerden hangisinde
hormon liretimi ve kararli bir i¢ ortam diizenlemesi yapilir?

A) Hipotalamus
C) Orta beyin

B) Talamus
D) Omurilik sogani
E) Beyincik

Saglikh bir insanin Varolii képriisii (pons) igin,

I.  On beyin, beyincik ve omurilik sogani arasinda yer alir ve
enine sinir tellerinden olusur.

1. Beyincigin iki yarim kdresini birbirine bagdlar.

Il. Istemsiz hareketleri duzenler.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |

B) Yalniz Il C)lvell

D)l ve lll E) L, 1l ve lll
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10.

1.

12.

Bir nérondan diger nérona impuls gegisi sirasinda;

I.  nérotransmitter maddenin sinaptik bosluga ge¢mesi,

II.  nérotransmitter maddenin depolarizasyona neden olmasi,
I1l. nérotransmitter bulunduran kesenin agiimasi

olaylari hangi siraya gore gerceklesir?

A)L-11-11 B)l-1l-1
Dym-1-1l

Cylr-1-11
E)Hl-1-1

Sorular okuyarak ¢ézen bir égrencinin viicudunda im-
pulslarin;

I. talamus,

II.  beyin Korteksi,

lIl. reseptor

yapilarindan gecis sirasi asagidakilerden hangisinde dog-
ru verilmistir?

A)L-11-11 B)I-1-1
Dyl-1-1

cyn-1-1
E)I-1-1

Saglikli bir insanin néronlarinda impulslarin gegisi sirasinda,

Impuls iletim Tuketilen ATP
hizi miktari
o
/‘
: Zaman f»Zaman
TletiIen 0, AAcida cikan GO,
gemikin miktari
\\. /)
% 7
\\ i
iy /
s Zaman » Zaman
1 v
degisimlerinden hangileri gergeklesir?
A)lvell B) Il ve lll C)lllve IV
D)L llvelV E) LI 1l ve IV

Karmasik kas hareketlerinin yapilmasinda ve dengenin
saglanmasinda etkisi olan yapi asagidakilerden hangisi-
dir?

A) Talamus
C) Orta beyin

B) Hipotalamus
D) Omurilik sogani
E) Beyincik

[&]

00D108D5

13. Bazi néronlarda aksonun bir metreden daha uzun olmasi

14.

16.

16.

asagidakilerden hangisini saglamaya ydnelik bir adaptas-
yondur?

A) Tepkinin daha cabuk gerceklesmesi
B) ATP harcamasinin azaltiimasi

) Tepkinin yalniz bir organda ortaya ¢ikmasi
D) Tepkinin surekliliginin saglanmasi

) Noéronlarin kendi onariimalarini saglamasi

Saglikli bir insanin néronlarinda;
|.  dendrit sayisi,

Il. akson capi,

Ill. cekirdekteki genetik bilgi,

IV. aksonlarin uzunlugu
ozelliklerinden hangileri farkli olabilir?
A)lvell B) I ve lll
D) I, Il ve I

C)llve IV
E)1, Il ve IV

Bazi otoimmun hastaliklar néronlarin miyelin kilifina zarar verir.
Bu hastaliklar;

I.  impulslarin gegis hizinin degismesi,

Il.  tepkilerinin dizensizlesmesi,

lll. algilamanin dizensizlesmesi

durumlarindan hangilerine neden olur?

A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) Yalniz IlI

D)lvell E) I, Ilve lll

. Gorme refleksi
1. Kas tonusunun olusmasi

. Yutkunma refleksi

Yukaridakilerden hangisi orta beynin gorevi degildir?
A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) Yalniz IlI

D)lvell E)L Il velll
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1. Asadidakilerden hangisi insanda ug beynin islevierinden
biri degildir?

A) Gormeyi saglama

B) Vucut 1sisini dizenleme
) Mantik yuritme

) Konusma

) Bilingli hareketler yapma

m o O

2. Bir gocugun bisiklet siirmeyi 6grenmesini, daha sonra bi-
siklet siirmeyi aligkanlik haline getirilmesini saglayan sinir
sistemi béliimleri agagidakilerden hangisinde dogru veril-
mistir?

Ogrenmeyi saglayan Aligkanlik haline gelmesini

bélim sadlayan bélum
A) Orta beyin Omurilik
B) Omurilik Talamus
C) Beyin kabugdu Omurilik sogani
D) Beyin kabugu Omurilik

E) Beyincik Beyin kabugdu

3. Bir nérondan diger nérona impuls gecisini saglayan no-
rotransmitter maddeler igin,
. Presinaptik néronda akson ucundan salgilanirlar.
[l. Postsinaptik néronunun zarindaki reseptorlere badlanirlar.
Il.  Noronlarda enerji kaynagi olarak kullaniliriar.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz |

B) Yalniz |l C) Yalniz Il

D)lvell E) 1, Ilvelll

4, |. Kararl i¢ ortam olusturma
[l. Vlcut i1sisinl dizenleme
lI. Aclik ve tokluk hislerinin ortaya ¢ikmasini saglama
Yukaridakilerden hangileri hipotalamusun islevleridir?

A) Yalniz |

o

B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D)lvell E) I, Il velll

6.

Omurilik sogani ile ilgili,
I.  Dista ak, icte boz madde vardir.
1. Omurilik ile beyin arasinda baginti olusturur.
II. Kazanilmis (edinilmis) refleksleri dizenler.
ifadelerinden hangileri yanhstir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il

E) Il ve lll

C) Yalniz Il
D)lvell

Hipotalamusta iiretilen oksitosin ve vazopressin hormon-
lan asagidakilerden hangisinden kana geger?

A) Hipofiz bezi B) Orta beyin
D) Beyin kabugu

C) Beyincik
E) Talamus

Beyin Omurilik Sivisi (BOS);

|.  beyni darbelerden koruma,

II.  kilcal damarlarla néronlar arasinda madde alisverisini ger-
ceklestirme,

IIl. iyon dengesini olusturma

islevlerinden hangilerini gergeklestirir?

A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) Yalnz Il

D)lvell E)I lIlvelll

I.  Nasirli cisim
1. Beyin Ucgeni
ll.  Pons (képrl)
Yukarida verilen yapilardan hangileri ug beynin sag ve sol
yarim kiirelerini birbirine baglar?

A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D)lvell E)I, llvelll
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9. Saglikl bir insanin ug beyni ile ilgili, 13. Omurilikte impulslarin,
|.  Boz madde néron gévdesi, ak madde miyelinli akson kilf- |.  boz madde,
larindan olusur. Il. arka kok,

Il.  Refleksleri dizenler. Il. &n kék

IIl. Hafiza, zek3, algilama ve konusma merkezidir. yapilarindan gecisi asagidakilerden hangisindeki siraya

ifadelerinden hangileri yanhstir? gére olur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lil A)L-T1-11 B)I-1-11 Cyl-n-1

D)lvell E) Il ve lll Dyi-1-1 E)Il-1-1

10. Dogdugunda basini bile dik tutamayan bebek 12 - 14 aylik ol-
dugunda yirimeye baslar.
Bu durum beynin hangi béliimiiniin gelismesi ile agiklana-
bilir?
A) Uc beyin B) Orta beyin C) Talamus
D) Hipotamus E) Beyincik

11. Dérdiiz ¢ikintilar beynin hangi béliimiinde bulunur?

A) Beyincik B) Pons

D) Talamus

C) Orta beyin
E) Hipotalamus

12. Asa@idaki grafikte bes farkli nérona uygulanan uyari siddeti

verilmistir.

———
IV WV Uyarnlar

A Uyar siddeti

I nm
(E.D. esik degeri)

Buna goére, numarall uyarilardan hangisinde impuls olus-
maz?

Al B) I cy il D) IV E)V

14. Asagidaki sekilde saghkli bir insanin omuriliginin kesiti veril-
mistir.

Arka

Buna gére, sag ayagina igne batirilan kiginin sag ayagini
cekmesi sirasinda impulslarin gegis sirasi asagidakiler-
den hangisinde dogru verilmistir?

AJN-P-R B)YK-L-M
D)N-S-M

C)K-T-R
E)R-L-K

15. Eline igne batinlan kisinin aniden parmagini ¢ekmesi bir ref-
lekstir.
Buna gére, refleksin olusmasinda asagidakilerden hangisi
gorev almaz?

A) Duyu néronu
D) Beyin

B) Reseptor C) Motor néronu
E) Efektor

16. Asagidakilerden hangisi sadece memelilerin sinir siste-
minde bulunur?

A) Beyin kabugu
C) Beyincik

B) Orta beyin
D) Ara beyin
E) Pons (Varolii képrisu)
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Beyne impuls getiren duyu néronlari (I) ve beyinden im-
puls gétiiren motor néronlarinin ¢apraz yaptigi sinir siste-
mi bélgeleri () asagidakilerden hangisinde dogru eslesti-
rilmistir?

| Il

A) Beyincik Pons

B) Omurilik sogani Talamus

C) Omurilik Omurilik sogani
D) Hipotalamus Talamus

E) Talamus Beyincik

e Hava sogudugunda metabolizmay! hizlandirma

e ¢ salg bezlerinin galismasini diizenleme

o Ureme sisteminin gelismesini saglama

Yukarida verilen olaylari diizenleyen beynin hangi bdli-
muidiir?

A) Hipotalamus B) Ug beyin
D) Orta beyin

C) Talamus
E) Omurilik sodani

Beynin;

|.  hipotalamus,

II.  orta beyin,

1. omurilik sodani

kisimlarindan hangileri otonom sinir sisteminin isleyisin-
de gorev alir?

A) Yalniz | B) Yalniz 1l C) Yalniz Ill
D) lvell E) I, 1l vell
Otonom sinir sistemini;
I.  duyu,
Il.  motor,
lll. ara
néronlarindan hangileri olusturur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D)lvell E) I, Ilvell

o

5.

I.  Ara (merkezi) ndronlar

1. Motor néronlari

l1l. Duyu néronlari

Yukaridakilerden hangileri insanda somatik sinir sistemi-
ne dahil degildir?
A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D)lvell E)I, Il ve lll

Asagidakilerden hangisi otonom sinir sisteminin gérevie-
rinden biri degildir?

A) Duyu organlarindan gelen impulslari degerlendirmek
B) Kararl bir ic ortam (homeostasi) olusturmak

C) Dolasimi duzenlemek

D) Nefes alip vermeyi dizenlemek

E) Beslenmeyi dizenlemek

Cevresel sinir sistemi ile ilgili asagidaki agiklamalardan
hangisi yanlistir?

A) Duyu bdlimu ve motor béliminden olusur.

B) Beyinden ve omurilikten cikan motor néronlarini kapsar.

C) Merkezi sinir sisteminden aldiklarl cevabi tepki veren or-
gana tasirlar.

D) Duyu néronunun getirdigi impulslari analiz edip tepki olus-
tururlar.

E) Miyelinli ve miyelinsiz néronlardan olusurlar.

Vagus sinirinin uyariimasi;

I.  kalp atislarinin hizianmasi,

Il. nefes alip vermenin yavaslamasi,
Ill. mide hareketlerinin hizlanmasi
olaylarindan hangilerine neden olur?
A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) Il velll E)I, Il ve lll
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Somatik sinirler igin,
|.  Beyin ve omurilikten ¢ikarlar.

II.  Miyelinlidirler.

I1l. Istemli calisan kaslara uyari géturtrler.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D)lvell E) I, Il velll

Saglikh bir insanin arka beynindeki kisimlarda;
I.  kalp atiglarinin hizlanmasi,

Il.  duyu organlarindan gelen impulslarin gegisi,
Ill.  viicudun dengesinin korunmasi,

IV. cigneme ve yutkunma

olaylarindan hangileri diizenlenir?

A)lvell B) lvelll
D)1, 1l ve IV

C) 1, 1l ve IV
E) LI 1l ve IV

Ogrenmeye dayali bazi hareketler sik sik tekrarlanirsa aligkan-
lik hareketleri haline gelir.

Buna gore, 6grenmeyi (X) ve 6grenmeye bagl refleks ha-
reketlerini diizenleyenler (Y) asagidakilerden hangisinde
dogru verilmistir?

— % ¥
A) Omurilik Orta beyin
B) Beyin kabugu Omurilik
C) Talamus Beyin kabugdu
D) Beyin kabugu Beyincik
E) Omurilik Talamus

Orta beynin zedelenmesi;

I. kas tonusunun kaybolmasi,

Il. g6z bebeginin i1sik refleksinin kaybolmasi,

lll. kan basincinin diizenlenememesi

durumlarinin hangilerinin ortaya ¢cikmasina neden olur?
A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D)lvell E) I, Ilvelll

13.

14.

15.

16.

[i]
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insanda duyu organlarindan gelen impulslarin degerlen-
dirme merkezleri hangi bélimiinde bulunur?

A) Beyin kabugu (korteks)
B) Talamus

C) Orta beyin

D) Hipotalamus

E) Omurilik sogani

insanda;

I.  miyelinsiz ndron,

II.  sinaps,

IIl.  miyelinli ndron

yapilarinda impulslarin hizlidan yavasa dogru siralanisi
asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

A)L-10-11 B)I-1-1 C)yl-1-1
DyIl-11-1 E)i-1-1

Hipotalamus;

|.  vicut sicakhidr,
II. doku sivisinin ozmotik basinci,
Il. susuzluk ve istah,

IV. korku

olaylarindan hangilerini diizenler?
A)lvell B) Il ve lll
D)1, lllve IV

C)l, llvelll
E) I 1L, 11l ve IV

Asagidaki sekilde bir refleks yayinin yapisi verilmistir.

Buna gore,
I.  Impulslarin gecis sirasi K - L - M ysnundedir.
Il.  Degerlendirme &nce u¢ beyinde yapildiktan sonra tepki
olusur.
lll. Lile gésterilen ara nérondur
ifadelerinden hangileri yanhstir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il
E) 1l ve lll

C) Yalniz Il
D)lvell



MiKRO KONU - 1: Sinir Sisteminin Yapisi, Gorevi ve Isleyisi

Saglikli bir insanin beyin ile omuriligi arasindaki baglantiyi
saglayan yapi asagidakilerden hangisidir?

A) Pons

B) Nasirli cisim

) Beyin Gc¢geni
) Omurilik sodani
) Arabeyin

m o O

Asagidaki olaylardan hangisi ug beyin tarafindan diizen-
lenir?

A) Kan basincinin normal dederlerde tutulmasi

B) Aclik hissinin ortaya ¢cikmasi

C) Vicut sicakhdi artinca, derideki kilcal damarlarin genisle-
mesi

D) Bobreklerde suyun geri emiliminin hizlanmasi

E) Daha 6nce edinilmis bilgilerin hatirlanmasi

Miyelin kilif;

I.  sinaps,

Il. akson,

Ill. néron gévdesi

yapilarindan hangilerinin etrafinda bulunur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D)lvell E) I, Ilvelll

Beyin korteksi (kabugu) zarar gérmis bir kobayin, kalp
kasinin kasilip gevsemesinin ve nefes alip vermesinin de-
vam etmesi asagidakilerden hangisinin calismaya devam
etmesi ile agiklanabilir?

A) Talamus
C) Hipotalamus

”/1—8)

B) Orta beyin
D) Beyincik
E) Omurilik sogani

Saglikh bir insanin beyninin hangi bdliimiinde hormon
tretilir?

A) Omurilik

B) Omurilik sogani
C) Hipotalamus

D) Beyincik

E) Beyin kabugu

I.  Hapsirma

Il. Okslrme

Il. Bisiklet stirme

IV. Diz kapag refleksi

Yukaridakilerden hangileri kalitsal reflekslerdir?

A)lvell B) I ve Il C)llve IV
D)1, Il ve IV E)L I, 11l ve IV

Sarth refleksler igin,

I.  Kalitsaldirlar.

II. Refleksler olusurken impulslar énce omurilige, sonra be-
yin korteksine gecer.

Ill. Aliskanlik davraniglarinda olusan hata beyin tarafindan
duzeltilir.

IV. Sarth refleks hareketleri beyin tarafindan 6grenildikten
sonra, gérev omurilige devredilir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)lvell B) Il ve lll C)lllve IV
D)1, ITvelll E) I, lll ve IV

I.  Somatik sinirler

1. Duyu organlari

Il. Otonom sinirler

V. Omurilik

V. Omurilik sodani

Yukaridakilerden hangileri merkezi sinir sistemine dahil

degildir?

A)lve ll B)llve IV
D) II, 1l ve V

C)l, llvelll
E)L LI, IV ve V
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Asagidakilerden hangisi sarth refleks degildir?

A) Kirmizi 15181 gbren surtctndn fren yapmasi

B) Egitilmis sirk hayvanlarinin komutlari yerine getirmesi
C) Bisiklet stirmek

D) Limon gdéren bireyin yuzind eksitmesi

E) Taklaci glvercinlerin takla atmasi

Cevresel sinir sisteminin yapisi ve gérevleri ile ilgili asagi-
daki ifadelerden hangisi yanlistir?

A) Somatik ve otonom sinirlerden olusur.

B) Somatik sinirlerin miyelin kiliflar1 vardir.

C) Otonom sinirlerin tasididl tum impulslarin degerlendirme
merkezi ug beyindir.

D) Somatik sinirler efektérlere impuls gétararler.

E) Otonom sinirlerin genellikle miyelin kKilifi yoktur.

Aniden fren sesi duyan bir yayanin viicudunda asagidaki-
lerden hangisi gerceklesir?

A) Kalp atislarn yavaslar.

B) Goz bebekleri genisler.

C) Badirsak hareketleri hizlanir.
D) Idrar kesesi daralir.

E) Bronslar kuculur.

I.  Oksijenin alveollerden kana gecmesi

1. Besinlerin bagirsaklardan kana gecmesi

[ll. Mide hareketleri

IV. Cigneme ve yutkunma

Yukaridakilerden hangileri dogrudan sinirlerin kontroliin-
de gerceklesen olaylardan degildir?

A)lvell B)lvelll
D) lll ve IV

C)llve lll
E) I, llvelV

13.

14.

16.

16.

[i]
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Otonom sinir sistemini olusturan néronlarda;
. akson,
II.  dendrit,
Il.  miyelin Kilif
yapilarindan hangileri bulunmayabilir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) lvell E)llvelll

Saglikh bir insanin viicudunda impuls olusumu ve iletimi

slirecinde;
Tepki siddeti 4 Impuls hizi
= » Uyari siddeti
. Impuls sayisi
_./’./ - -
/ /,..
‘// ".'/
4 Akson capi — & Uyarinin frekansi

1 v

(stklig)

grafiklerindeki degisimlerden hangileri gergeklegir?

A)lve ll B) Il ve Il

D)1, Ivell

C) lllve IV
E)L I, 11l ve IV

Saglikh bir insanda gergeklesen refiekslerle ilgili;

|. Tuma sonradan kazanilir.

Il.  Vicudun zarar gérmesini engellerler.

Ill. Bazi davranislar beyin tarafindan 6grenilir, refleks haline
gelebilir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz IlI
D) Il ve lll E) I, Il ve lll

Beyin kabugunda;

|.  duyu,

Il. ara,

Ill.  motor

noronlarindan hangileri bulunmaz?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D) lvelll E) I, Il ve lll
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1. Bir nérona esik degeri diizeyinde bir uyarinin uzun siire
uygulanmasi hélinde, tepki siddetinin asagidakilerden
hangisindeki gibi olmasi beklenir?

A) , Tepki siddeti B) 4 Tepki siddeti

\_\
N\
R
» Zaman b Zaman
C) 4 Tepki siddeti _ D) aTepki siddeti
|
/f‘
t———»Zaman Zaman

E) 5 Tepki siddeti

2. Asagida verilen beyin béliimlerinden hangisi kargisindaki
gorevi yapmaz?

A) Omurilik sogdani - Kalp atislarini dizenleme

B) Beyincik - Dengeyi koruma

C) Orta beyin - Ogrenme

D) Hipotalamus - Kararli bir i¢c ortam olusturma

E) Omurilik - Aligkanlik hareketlerini gerceklestirme

3. Omuriligin dorsal kokii kesilirse;
I. his kaybi,
Il bilincli hareketlerin yapilamamasi,
Ill. kas tonusun kaybolmasi
olaylarindan hangileri ortaya ¢ikar?
A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D)lvell E) I, Il velll

20 |

4. Asagidaki sekilde omuriligin kesiti verilmistir.
Arka

Buna gore duyu, motor ve ara néronlari asagidakilerden
hangisinde dogru verilmigtir?

Duyu Motor Ara

néronu néronu ngron
A) KL M, N R, S
B) M,N R, L S, K
C) S, K M, N R, L
D) R L M, N §, K
E) R L S K M, N

5. insanda;
|.  motor néronu - salgi bezi,
II.  duyu néronu - ara néronu,
Ill.  motor néronu - kas hucresi
verilenlerden hangileri arasinda sinaps vardir?
A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) Yalnz Ill

D)lvell E)L Il velll

6. Sinapslarda olusan segici direng ile ilgili,
I.  Impulsun sinapstaki tim néronlara gecisi saglanir.
II.  Vicudun diger kisimlarinin gereksiz yere uyariimasi en-
gellenir.
Ill. Tepkinin tekrarlanmasi saglanir.
ifadelerden hangileri dogrudur?
A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) Yalniz Ill

D) Il ve lll E)L 1l velll
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Bir biyoloji 6gretmeni édrencilerine denetleyici ve dizenleyici 9. Saghikh bir insanin eline ¢ok siddetli bir uyari verilirse asa-
sistemlerle ilgili agagdidaki dogru - yanlis tipi sorulari yoneltmistir. gidakilerden hangisi kesinlikle gergeklesmez?
ACIkERrpar Hogan (el A) Uyarilan reseptér sayisinin artmasi
e S e B) Bir duyu néronundaki impulsun siddetinin artmasi
Otonom sinir sistemi miyelinsiz n6-
1 C) Olusan impulslarin sayisinin artmasi
ronlardan olusur.
D) Uyariya gdsterilen tepki siddetinin artmasi
Duyu néronlari omurilik soganinda E) Iimpuls ileten duyu néronu sayisinin artmasi
2
capraz yapar.
3 U¢ beynin ve beyincidin korteksi boz
maddeden olusur. 10. Asagidaki sekilde beynin farkli bélimlerinin yaptiklan gérevier
karisik olarak verilmigtir.
4 Bes duyu organlarindan gelen im-
pulslar talamusta degerlendirilir. -
Orta beyin ) (g Homeostazinin olusmasini sadlar.
Buna gore tiim sorular hatasiz cevaplamis 6grenci asagi-
daki segeneklerden hangisini isaretlemistir? Hipotalamus | (7 Gorme ve isitme reflekslerinin
. | merkezidir.
A B C r
) DY ) b Y ) b Y - __| Koku harig, diger duyu organlarin-
1 v 1 v 1 v Ug beyin (__/ dan gelen impulslari beyin
2 v 2 v 2 v korteksine iletir.
3 v 3 v 3 v )
4 v 4 v 4 FelBHGE | Ogrenme, konusma, diigtinme
““1 ve bellek merkezidir.
) HEl F D Y
1 v 1 v Buna gére, beynin bollimleri ile yaptiklan gérevier asagi-
) v 2 v dakilerden hangisinde dogru eslestirilmistir?
1 Beg e A) B) c) D). B
4 v A W < _ _ _
- %- X ><- X:
Yo 4% 4
0SYM Sorusu / 2023 AYT
Olgunlasmis bir néronda gerceklesen olaylarin agiklanmasini
isteyen biyoloji 6gretmeni dgrencilerden asagdidaki cevaplari 11. insan sinir sisteminde bir nérondan diger bir nérona impuls

almistir.
Hiilya: Mitokondride ATP sentezi devam eder.

Ufuk: Olgunlasmis néronlardan ekzositoz ile ndrotransmitter
madde salgilanir.

Emel: impulslarin gegisi dendrit - hiicre gévdesi - akson ucu
yéniinde olur.

Deniz: Ribozomlarda protein sentezi gerceklesir.

Ozler: ig iplikleri kinetokorlara baglanir.

Buna gére hangi 6grenci yanlig cevap vermistir?

A) Hulya

B) Ufuk C) Emel

D) Deniz E) Ozler

iletimiyle ilgili asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Impuls iletimi, sinaps adi verilen baglanti bélgelerinde ger-
ceklesir.

B) Akson ucundan sinaptik bosluda nérotransmitter salinimi
ekzositozla gerceklesir.

C) impuls iletiminin gerceklesmesinde diger nérondaki re-
septdrler de gérev yapar.

D) Akson ucuna ulasan her impuls, diger nérona gecis ya-
par.

E) impuls iletimi tamamlandiginda nérotransmitterler enzim-
lerle parg¢alanarak ortadan kaldirilabilir.
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Saglikli bir insanin beyninin hangi boliimii endokrin bezle-
rin calismasini diizenler?

A) Ucg beyin

B) Talamus

) Hipotalamus

) Orta beyin

) Omurilik sogani

m o O

Ergin disinin yumurtaliklarindan;

|.  ostrojen,

Il.  progesteron,

IIl.  prolaktin

hormonlarindan hangileri salgilanir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D)lvell E) Il ve lll

C) Yalniz Ill

Sinirsel ve hormonal diizenleme ile ilgili,

|. Hormonlarin parcalanmasi icin belirli bir stire gerektigin-
den etki sureleri uzundur.

II.  Sinirsel impulslar endokrin bezlerin calismasini etkiler.

I1l.  Sinirsel diizenleme endokrin diizenlemeye gére daha hizl
gerceklesir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D)lvell E) I, llvell

insan viicudunda iiretilen hormenlarin yapisi;
I. amino asit,

Il.  protein,

Il. steroit,

IV. disakkarit

molekiillerinden hangileri olabilir?

A) Yalniz Il B) Yalniz llI

D)L llvelV
”/2—2)

C) I, Il velll
E) LI 1l ve IV

Tiim hormonlar igin,

|.  Birden fazla hedef organlari vardir.
II. Etkilerini es zamanli gdsterirler.

Ill. Kan yolu ile tasinirlar.
bilgilerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D)lvell E)I, Ilvelll

Asagidaki grafikte sadlikli bir insanin kanindaki kalsiyum
(Ca™) degisimi verilmistir.

lt Kanda kalsiyum %
‘ ‘\‘\‘*.

e 1 e N~

~——» Zaman

o > -

t ty

Buna gére, t, ve t, zaman dilimlerinde etkili olan hormon-
lar asagidakilerden hangileridir?

t1 t2
A) Kalsitonin Parathormon
B) Tiroksin Aldosteron
C) Parathormon Tiroksin
D) Aldosteron Parathormon
E) Kalsitonin Aldosteron

Asagidaki hormonlardan hangisi karma bez tarafindan sal-
gilanir?

A) Tiroksin B) Glukagon C) Adrenalin
D)ACTH E) Kalsitonin

Hipofiz bezinin 6n lobundan asagidaki organlardan hangi-
sini dogrudan etkileyen bir hormon salgilanmaz?

A) Tiroit bezi
B) Adrenal bez
C) Ovaryum

D) Paratiroit bezi
E) Testis
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9. Tiroksin hormonu ile ilgili,
I. Yapiminda iyot vardir.
II.  Metabolizmay! hizlandirir.

Ill. BuyUume ve gelisme sirasinda protein sentezini hizlandirir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D)lvell E) I, Il velll

10. Asagida verilen hormonlardan hangisinin eksikligi karsi-
sindaki hastaliga neden olmaz?

Hormon Hastalik
A) Somatotropin Cucelik
B) Tiroksin Kretenizm

C) Aldosteron Sekersiz seker hastaligi
D) Melanosit uyarici hormon  Albino

E) Insulin Diyabet

11. Folikiil uyarici hormon (FSH) hormonu igin,
I.  Kadin ve erkeklerde etkilidir.
II.  Hipofiz bezinin 6n lobundan salgilanir.
Ill. Eseysel bezleri etkiler.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz |

B) Yalniz |l C) Yalniz Il

D)lvell E) 1, Ilvelll

12. Asa@idaki hormonlardan hangisi uzun kemiklerin boyca
uzamasini saglar?

A) Somatotropin

B) Kalsitonin

C) Parathormon

D) insdlin

E) Tiroid uyarici hormon

(] s
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13. insanda oksitosin hormonu;

|. rahimde diz kaslarin kasiimasini saglama,

Il. Oretilen sttlin, sut kanallarina gecmesini saglama,

lI. yumurtaliklarda yeni foliktl olusmasini saglama

ozelliklerinden hangilerine sahiptir?

A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D)lvell E)I Ilvelll

14. Asagida verilen olaylardan hangisi antidiliretik hormon

(vazopressin) salgilanmasini artirir?

A) Kanin ozmotik basincinin artmasi

B) Vicut isisinin dismesi

C) Enerji tuketimin artmasi

D) Kandaki kalsiyum oraninin azalmasi
E) Besinlerde yeterince iyot bulunmamasi

15. |.  Vazopressin (ADH)

Il.  Melanosit uyarici hormon (MSH)
ll. Oksitosin

Yukandaki hormonlardan hangisi hipofiz bezinin arka lo-
bundan salgilanmaz?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D)lvell E)L lIlvelll

16. Asagida verilen hormonlardan hangisi annelik iggiidiisii-

niin gelismesini saglar?

A) Prolaktin

B) Ostrojen

C) Luteinlestirici hormon
D) Progesteron

E) Adrenalin
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A Miktar

» Glnler

1 14 28

Saglikli bir kadinin kaninda menstrual déngii siirecinde
miktari yukaridaki grafikteki gibi degisen hormon asagida-
kilerden hangisidir?

A) Luteinlestirici hormon
B) Ostrojen

C) Progesteron

D) Folikdl uyarict hormon
E) Oksitosin

Asagidaki hormonlardan hangisinin hedef organi yanlis
verilmistir?

Hormon Hedef hiicre
A) Ostrojen Uterus
B) Buyume hormonu Uzun kemikler
C) Oksitosin Testisler
D) ACTH Bébrek tstu bezler
E) TSH Tiroid bezi

Oksitosin hormonu;

|.  dodum,

II.  dretilen sut kanallarina gecmesi,

IIl. disilerde ikincil cinsiyet 6zelliklerin ortaya ¢ikmasi
olaylarindan hangilerinde etkilidir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D)lvell E)l, llvelll

Saglikl bir insanda;

. adrenalin,

II.  glukagon,

1l. kortizol,

IV. instlin

hormonlarindan hangileri kandaki glikoz oraninin yiiksel-
mesini saglar?

A)lvell B) llve lll C)lllve IV

D)1, Il velll E) I, 1l ve IV
.l’/;‘)

Bobrek iistii bezlerin kabuk (korteks) ve 6z (medulla) bol-
gesinden salgilanan hormonlar agagidakilerden hangisin-
de dogru eslestirilmistir?

Kabuk Oz
(Korteks) (Medulla)

A) Kortizol, Adrenalin Aldosteron, Noradrenalin
B) Kortizol, Aldosteron Adrenalin, Noradrenalin
C) Aldosteron, Noradrenalin ~ Kortizol, Adrenalin

D) Aldosteron, Adrenalin Kortizol, Noradrenalin
E) Aldosteron, Kortizol Oksitosin, Adrenalin

Asagidaki hormonlardan hangisinin fazla salgilanmasi du-
rumunda hipofiz bezinin calismasini yavaslatabilir?

A) Parathormon B) Adrenalin C) instlin
D) Glukagon E) Tiroksin

I.  Oksitosin

Il.  Glukagon

1. Ostrojen

IV. Testosteron

Yukaridaki hormonlardan hangilerini karma bezler salgi-
lar?

A) Yalniz | B) Yalniz lll C)llve IV
D) I, Il ve llI E)IL, lve IV

e Kalp atislarinin hizlanmasi

e Kan sekerinin yukselmesi

e Sindirim faaliyetlerin yavaslamasi

e Kan basincinin yikselmesi

e TuUkUruk salgisinin azalmasi

Saglikh bir insanin kanindaki asagidaki hormonlardan
hangisinin artisi yukaridaki olaylara neden olur?

A) Insiilin B) Glukagon C) Sekretin
D) Adrenalin E) Kortizol
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10.

1.

12.

Bir insanin kanindaki tiroksin miktarinin azalmasi;
I.  kilo alma,

II.  vicut 1sisinin normalden yuksek olmasi,

Ill. metabolizma hizinin azalmasi,

V. birim zamanda uretilen ATP miktarinin azalmasi
olaylarindan hangilerine neden oclmaz?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D)1 llvelll

C)lll ve IV
E) LI 1l ve IV

Saglikli bir insanda;

. adrenalin,

Il. testosteron,

Ill. &strojen,

IV. noradrenalin

hormonlarindan hangileri boébrek listii bezlerinin kabuk
bélgesinden salgilar?
A)lvell B) I ve ll C)llvelll

D)llve IV E) lll ve IV

Asagidaki hormonlardan hangisi hem bdbrek istii bezle-
rin 6z bolgesinden hem sinir uglarindan salgilanir?

A) inslin B) Tiroksin
D) Kalsitonin

C) Somatotropin
E) Adrenalin

Saglikli bir insanin bol miktarda tuzlu ve tatli tiikketmesi du-
rumunda;

I.  kandaki ADH miktarinin artmasi,

II.  kanin ozmotik basincinin yiikselmesi,

IIl.  bébreklerde geri emilimin hizlanmasi,

IV. hipotalamusun uyariimasi

olaylarinin gergeklesme sirasi asagidakilerden hangisinde
dogru verilmistir?

A l-1-1vV-1
Cyn-1r-n-1v

B)Il-IV-1-1
DyIv-1-1-1
E)IV-1-1-1

13.

14.

18.

i

0A270709

Endokrin bezlerin salgiladiklart hormonlarla karsilikli olarak
birbirini etkilemesine geri besleme (feed-back) denir. Geri bes-
leme pozitif (+) veya negatif (—) olabilir.

(—»: (+) geri besleme, -»: () geri besleme)

TSH
- I X Tiroid bezi
Tiroksin T
e ACTH -
& <« ... | Bobrekustlbezler
-g Kortizol
‘5 FSH
. (Feemaera e Testisler
I Testosteron RN,
FSH x .
Aoy | Ovaryumlar ‘
Ostrojen : -
Buna gore,
|.  Geri besleme ile hormonlarin belirli oranda tutulmasi sag-

lanir.
Il. Hipofiz bezi eseysel gelismeyi saglar.
IIl. ACTH kandaki glikoz oranini digtrdr.
IV. Sadhkli insanda hipofiz bezi metabolizma hizini dengeler.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz lll
D)I, llve IV

C)lvell
E)L, I, 1l ve IV

Ciicelik (nanizm) hastaligina;

I. hipofiz,

II. tiroit,

IIl. paratiroit

bezlerinden hangisinin yetersiz salgl yapmasi neden ola-
bilir?

A) Yalniz |

B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve lll E) I, Ilve lll

Asagidaki hormonlardan hangisi hipofiz bezinin 6n lobun-
dan salgilanmaz?

A) Oksitosin
D) LH

B) Prolaktin C) FSH

E)ACTH
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1. L
Il.  Tiroksin miktarinin artmasi

Adrenalin miktarinin artmasi

llI. Asetilkolin miktarinin artmasi

Yukaridaki olaylardan hangileri bir insanin kan basincinin
artisina neden olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz |l C) Yalniz Il

D)lvell E) I ve Il

2. Bobrek Ustii bezlerin salgiladi§i aldosteron miktarinin
azalmasi;
I.  vicutta potasyum (K') birikmesi,
Il. idrarla sodyum (Na”) kaybi,
IIl.  kanda klor (CI") oraninin yiikselmesi
olaylarindan hangilerine neden olur?
A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) Yalniz IlI

D)lvell E) I, llvelll

3. Kortizol hormonu;
I. yag ve proteinlerin karbonhidratlara dénlismesi,
Il.  vOcuttan atilan su miktarinin azaltiimasi,
Ill. asiri agrinin azalmasi,
IV. idrardaki azot atiklarin miktarinin artmasi
olaylarindan hangilerine neden olmaz?
A) Yalniz | B) Yalniz Il
D)L llvelll

C)lllve IV
E) I Il ve IV

4. Asagidaki organlardan hangisi kana hormon salgilamaz?

A) Pankreas

”/2—6)

B) Mide
D) Paratiroit bezi

C) ince bagirsak
E) Tukurik bezi

5.

Saglikh bir insanin tiroit ve paratiroit bezleri ile ilgili asagi-
dakilerden hangisi dogrudur?

A) Tiroit ve paratiroit bezlerin ¢alismasini hipofiz bezinin sal-
giladidi hormonlar diizenler.

B) Paratiroit bezinin salgiladidi hormonun yapisinda iyot bu-
lunur.

C) Tiroit bezinin salgiladigi hormonlar blaylime ve kandaki
kalsiyum (Ca+2) miktarini duzenler.

D) Paratiroit bezinin salgiladidl parathormon kemiklerdeki
kalsiyum (Ca+2) miktarini artirir.

E) Tiroit bezinin salgiladidi kalsitonin hormonunun yetersizli-
Gi tetani hastaligina neden olur.

Hamile kalan bir kadinin viicudunda asagidakilerden han-
gisi gergeklesir?

A) Progesteron hormonu hamilelik sirecinde belirli bir sevi-
yenin Uzerinde kalir.

B) LH miktari 28 gtin arayla artip azalir.

C) Ostrojen Uretimi durur.

D) Prolaktin salgisi ortadan kalkar.

E) Yeni bir folikdl olgunlasir.

Pankreasin Langerhans adaciklarini olusturan « ve [ hiic-
relerinin salgiladiklari hormonlar agagidakilerden hangi-
sinde dogru eslestirilmistir?

o hiicreleri B hucreleri
A) Insulin Glukagon
B) Adrenalin Kortizol
C) Kortizol Glukagon
D) Glukagon Adrenalin
E) Glukagon insilin

Bir insanin idrarinda glikoz bulunmasinin nedeni;

I.  kandaki glikoz oraninin ¢ok yiksek olmasi,

Il.  pankreasin Grettigi instlin miktarinin yetersiz olmasi,
Ill. pankreasin glukagon tretmemesi

durumlarindan hangileri olabilir?

A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) Yalnz Il

D)lvell E)I Ilvelll
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10.

1.

Ergenlik dénemine ulasmadan énce kisirlastirilmis bir er-
kek maymunda ikincil cinsiyet ézelliklerinin ortaya ¢ikma-
sl igin asagidaki hormonlardan hangisinin enjekte edilme-
si gerekir?
A) FSH B) Testosteron
D) LTH (Prolaktin)

C) Progesteron
E) LH

Saglikh bir kadinin kanindaki 6strojen ve LH orani asagi-
dakilerden hangisi gibi degisir?

A) 4 Miktar B) + Miktar
LTI ek
" _ Ostrojen I
S O S
W P BN .4 /). Ostrojen
L : ~ e >
114 28 Gunler 114 28 gGnler
Miktar
C) D) ortT
o . ///,
it Hstoien /e Ostrojen
= e Y o
by — 4 —g———3n
114 28 Gunler 1 14 28 Gunler
E) Ikt Ostrojen
\\‘
N
[ ——
T 14 28 Gonler

Bir insanin viicudunda retilen,

o insllin
e adrenalin
¢ glukagon

e vazopressin (ADH)
hormonlarinin tiimii igin;

I.  tasinma sekilleri,

Il.  hedef organlari,

IIl.  biyolojik etkileri,

IV. kanda bulunma miktarlari
ozelliklerinden hangileri ortaktir?
A) Yalniz | B) Yalniz llI
D), lvelll

C)llve IV
E)IL I 1l ve IV

G
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12. Sadlikh bir insanda;

13.

14.

18.

I.  hipofiz,

Il.  pankreas,

Ill. bobrek Ustl bezi,

IV. paratiroit

organlarinin salgiladiklari hormon cesidi sayisi ¢coktan aza
dogru asagidakilerden hangisinde dogru verilmigtir?

A)L-11-111-1V B)I-1I-1-1V
Cyl-1-1v-1i Dyl -1-1vV-1li
E)IV-1-1-1

. Sekretin
Il.  Kolesistokinin
1. Kalsitonin

Yukaridaki hormonlardan hangileri sindirim organlarini et-
kiler?
A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) Yalniz IlI

D)lvell E)I lIlvelll

I. Ostrojen

1. Kortizol

1. insdlin

IV. Tiroksin

V. Parathormon

Yukarida verilen hormonlarin hangilerinin salgilanmasi hi-
pofiz bezi tarafindan kontrol edilir?

A)lvelll B) Il ve IV C)lllveV
D)I, llve IV E)IIl, IVveV

Saglikh bir insanin pankreasi;

I.  glukagon,

Il.  sindirim enzimi,

I, timosin

maddelerinden hangilerini salgilamaz?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D)lvell E) Il ve I
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Tiim hormonlar igin;

. steroit yapida olma,

Il.  kan yoluyla tasinma,

Ill. tdm canhlarda tlre 6zgi olma,
IV. dizenleyici olma
ozelliklerinden hangileri ortaktir?
A)lvell B) Il ve lll
D) lll ve IV

C)llve IV
E)I, Il ve IV

Asagidaki salgi bezlerinden hangisi karsisindaki hormonu
liretmez?

Salg! bezi Hormon
A) Tiroit bezi Kalsitonin
B) Pankreas Glukagon
C) Hipofiz bezi Adrenalin
D) Yumurtalik Progesteron
E) Bdbrek lstl bezi Aldosteron

Saglikli bir insanin viicudunda asagidakilerden hangisi hi-
pofizden salgilanan hormonlarla diizenlenmez?

A) Ovaryumlarda yumurta olusumu

B) Uzun kemiklerin boyca uzamasi

C) Béobreklerde suyun geri emilimi

D) Kalsiyumun kemiklerden kana gecmesi
E) Sut bezlerinde st Uretimi

Hipofiz bezinin arka lobundan kana birakilan hormonlarin
esas Uretim yeri asagidakilerden hangisidir?

A) Hipotalamus
B) Hipofiz bezinin én lobu

C) Tiroit bezi
D) Hipofiz bezinin arka lobu
E) Talamus

5. Asagidaki sekilde kanla kemikler arasinda kalsiyum gegisleri

verilmistir.
Kan damari Kemik
X
Ca+2 >
g sz2
Y
Buna gore,

I. X hormonunu tiroit bezi salgilar.
Il. Y hormonununun eksikligi tetani hastaligina yol acar.
II. Y hormonunun salgilanmasini hipofiz bezi duzenler.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) Yalniz IlI

D)lvell E) I, Il ve lll

e Uzun kemiklerin blyime (epifiz) plagini uyararak boyca
uzamay!1 saglar.

e Karacigerde glikojeni glikoza dénustrdr.

e Bobreklerde sodyum (Na') ve klor (CI") emilimi saglar.

e Protein ve yagdlardan karbonhidrat Gretimini uyarir.

Asagidaki hormonlordan hangisi yukaridaki olaylardan her-

hangi birisini diizenlemez?

A) Kortizol B) Glukagon

D) Somatotropin

C) Aldosteron
E) insilin

Hipofiz bezin 6n lobundan salgilanan hormonlar asagida-
kilerden hangisini diizenlemez?

A) Eseysel bezlerin gelismesini

B) Tiroid bezinde Uretilen hormon miktarini
C) Bédbrek ustu bezlerinin calismasini

D) Diz kaslarin kasiimasini

E) Kemiklerin boyca uzamasini
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8. Asagidaki tabloda bazi endokrin bezler, salgiladiklar hormon-
lar ve hormonlarin etkileri verilmistir.

Endokrin bez Hormon Hormonun etkisi
| Parathormon Kandaki Ca*? azaltma
Pankreas Il Kandaki glikozu artirma
Bobrek Ustl 1 grenalin i
bezi
Yumurtalik v Ikincil cinsiyet 6zellikleri
ortaya cikarma.
v Tiroksin Metabolizmay! hizlan-

dirma

Buna gore, tabloda numaral yerlere yazilmasi gerekenler-
le ilgili agsagidakilerden hangisi yanhstir?

A) | - Paratiroit bezi
C) lll - Kalp atiglarini yavaslatma
E) V - Tiroit bezi

B) Il - Glukagon
D) IV - Ostrojen

9. Adrenalin hormonu ile ilgili,
I.  Kalp atislarini hizlandirir.
Il. iskelet kaslarinda glikojen molekiillerini hidroliz eder.
Il. Bronslarin genislemesini saglar.
IV. Korku, seving ve stres anlarinda salgilanir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)lvell B) Il ve Il

D)1, 1l ve IV

C) 1, lllve IV
E) 1, 1L, 1l ve IV

10. Vicutta kararl bir ic ortam olusturulmasina homeostazi denir.
Buna gore, asagidakilerden hangisi hormonlarla diizenle-
nen bir homeostazi olayi degildir?

A) Gelen 1sik miktarina gére gdz bebeginin capinin degismesi

B) Kan sekerinin artisina bagdli instlin tretiimesi

C) Vicut sicakhdinin artisina bagli tiroksin Gretiminin azalmasi

D) Kandaki su oraninin artisina bagli ADH (vazopressin) salgi-
sinin azalmasi

E) Kandaki sodyum (Na") oraninin azalmasina bagli aldoste-
ron salgilanmasi

[m] ¥ [m]
B
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11. Pankreasin Urettigi hormonlar, asadidakilerden hangisi ile
hedef organa ulasir?

A) Motor néronu
B) Kan

C) Duyu néronu
D) Aranéron

E) Sindirim kanali

12. Bir insanin kanindaki tiroksin 4 Tiroksin miktar:
miktarinin dedisimi asagdidaki Loa
grafikte verilmistir. //

Bu zaman diliminde; e

I.  kilo kaybinin artmasi,

IIl.  kalp atislarinin yavaslamasi,
IIl. acida cikan 1si miktarinin azalmasi
durumlarindan hangileri gézlenir?

Gunler

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) llvelll

C)lvelll
E)I, 1l ve Il

13. Timis bezi ile ilgili,
I.  Yenidogan bebeklerde buyik olup, yas ilerledik¢e kugultr.
. Alyuvar yapimi hizlandirir.
Il. Timosin hormonu Uretir.
agiklamalardan hangileri yanligtir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il
E)lvelll

C) Yalniz Il
D)lvell

14. Pankreastan onikiparmak bagirsagina agilan kanala;
I.  sindirim enzimi,
Il.  glukagon,
lI. insdlin
maddelerinden hangileri birakilmaz?
A) Yalniz | B) Yalniz Il
E) Il ve lll

C) Yalniz IlI
D)lvell
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Saglikh bir insanin viicudunda salgilanan hormon (l), hor-
monu lireten organ (ll) ve eksikliginin neden oldugu hasta-
lik (lll) asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

A) Tiroksin Tiroit bezi Tetani

B) Aldosteron Bobrek st bezi Addison hastaligi
C) STH Pankreas Cicelik

D) ADH Bobrek Ustl bezi Sekersiz diyabet
E) Glukagon Pankreas Seker hastaligi

Saglikh bir insanin viicudundan alinan sivilardan hangisin-
de endokrin bezler tarafindan iretilen tiim hormonlar bulu-
nur?

A) Pankreas 6z suyu B) idrar C) Mide 6z suyu
D) Kan E) Lenf sivisi

Hamile kadinin viicudunda siit {iretimini (I) ve dogum ger-
ceklesmesini saglayan (ll) hormonlar asagidakilerden han-
gisinde dogru eslestirilmistir?

| Il
FSH Oksitosin

A)

B) Luteinlestirici hormon Ostrojen
C) Progesteron Prolaktin
D) Ostrojen Progesteron
E) Prolaktin Oksitosin

Asin stres durumunda insan kaninda ylikselen adrenalin
hormonu;

I. metabolizmanin yavaslamasi,

II. kan basincinin yikselmesi,

Il.  kan sekerinin dismesi,

IV. kalp atislarinin hizlanmasi,

V. g6z bebegdinin genislemesi

olaylarindan hangilerinin ortaya gikmasini saglar?

A) L 1T ve lll

o

B) II, lll ve IV
D)1, 1, Nl ve IV

C)Il, IVveV
E)ILIL IVveV

Bir insanda tiroksin hormonunun fazla salgilanmasi;
I.  vicut sicakliginin artmasi,

II.  kalp atiglarinin artmasi,

Il kilo verme

olaylarindan hangilerine neden olur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D)lvell E)I, Ilvelll

insan vicudunda gerceklesen bazi fizyolojik olaylar sunlardir:
I.  Tiroid bezinden tiroksin salgilanmasi

Il.  Pankreastan glukagon salgilanmasi

Il. Bébrek Ustl bezlerinden adrenalin salgilanmasi

IV.  Vagus sinirinin kalbi uyarmasi

Bu olaylarindan hangileri kalp atislarini hizlandinr?

A)lve ll B) I ve lll C)llve lll
D) Il ve IV E) I, Il ve IV

Saglikh bir insanin kanindaki kalsiyum oranini azaltan (X)
ve kalsiyum oranini artiran (Y) hormon asagidakilerden
hangisinde dogru verilmistir?

X Y
A) Tiroksin Kalsitonin
B) Aldosteron Tiroksin
C) Kortizol Parathormon
D) Kalsitonin Aldosteron

E) Kalsitonin Parathormon

Kortizol hormonu verilen bir insanda;

I.  yaglarin ve proteinlerin karbonhidratlara déntsmesi,
Il.  kandaki glikoz oraninin artmasi,

1. doku sivisi miktarinin azalmasi

durumlarindan hangilerinin ortaya ¢gikmasi beklenir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D)lvell E) Il ve il

C) Yalniz Il
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9.

10.

1.

Sagdlikl bir insanda endokrin diizenlemenin bazi evreleri asagi-
da verilmistir.
Hipofiz bezi

L~ i

Bobrek st St bezleri
bezi
Buna gore |, Il ve lll ile gosterilen yerlere yaziimasi gereken-

ler asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

A) Paratiroit bez Adrenalin FSH

B) Tiroit bezi ACTH Prolaktin
C) Paratiroit bezi Kortizol ACTH

D) Tiroit bezi Kalsitonin Aldosteron
E) Bobrek st bezi ACTH Kortizol
insanda;

I. adrenalin - asetilkolin,

1. insdlin - glukagon,

[ll. kalsitonin - parathormon

verilen hormon ciftlerinden hangileri antagonist etki ya-
par?

A) Yalniz |

B) Yalniz |l C) Yalniz Il

D)lvell E) 1, Ilvelll

insanda;

I. testosteron,
1. glukagon,
1. tiroksin
hormonlarindan hangileri karma bezler tarafindan salgila-
nir?

A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D)lvell E) I, Ilvelll

0AE30521

12. Asagidaki hormonlardan hangilerinin yetersiz salgilanma-

13.

14.

18.

sl idrarla atilan su miktarinin artmasina neden olur?

A) STH - Kortizol

B) Adrenalin - Noradrenalin
C) insiilin - Vazopressin

D) Vazopressin - Glukagon
E) Glukagon - insilin

Parathormonun kandaki kalsiyum (Ca+2) oranini yiikseltme-
si;

I.  bébreklerden geri emilen kalsiyum miktarinin artmasi,

Il.  kemikierdeki kalsiyumun kana gecmesi,

I1l.  bagirsaklarda kalsiyum emiliminin hizlandiriimasi
yontemlerinden hangileri ile gergeklestirir?

A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D)lvell E)I, Il ve lll

Heyecan aninda fazla salgilanan adrenalin hormonu;

I.  cizgili kas,

Il. ince bagirsak,

. kalp,

IV. mide

organlarindan hangilerine daha fazla kan gitmesini saglar?
A)lvell B) I velll
D) lll ve IV

C) Il ve IV
E)1, 1l ve IV

Bir insanin viicudunda hormonlarin etkiledigi farkli hedef
organlarin;

I.  hicre zarindaki glikoproteinler,

Il.  hedef organdaki hiicre sayisi,

Ill.  hedef organlarin genetik yapisi

ozelliklerinden hangileri farkli olabilir?

A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D)lvell E) I, Il ve lll
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Ug farkli gocukta hormon eksikligine bagli olarak gézienen kli-
nik bulgular asagdida verilmistir.

|. cocuk: Boyca kisa kalmasi ve zeka geriligi

1. cocuk: Vicutta potasyum oraninin artisina bagli olarak
cildin tung rengini almasi

Ill. cocuk:  Kan sekeri dederleri normal oldudu halde sik id-

rar yapma ve asiri miktarda su icme
Verilen bilgilere gére bu ¢ocuklarda hangi hormonlarin ek-
sikligi vardir?

l. cocuk 1. cocuk Il. cocuk
A) STH instlin Glukagon
B) Aldosteron Tiroksin instlin
C) Tiroksin Glukagon Aldosteron
D) STH Vazopressin Glukagon
E) Tiroksin Aldosteron Vazopressin

Saglikh bir insanda gergeklesen;
I.  boycauzama,

Il.  sindirimin yavaslamasi,

Ill. cinsel olgunlasma,

IV. kandaki su oraninin dizenlenmesi,

V. metabolizmanin hizlanmasi

olaylarindan hangilerinde hormonlar etkilidir?
A)lvell B) Il ve lll
D)I, llve IV

C)lllve IV
E)LILIL IVveV

Antidiliretik hormonun (vazopressinin) yetersiz salgilan-
masi;

I.  hipotonik idrar olusmasi,

Il. idrarla seker kaybi,

IIl. kan basincinin dismesi,

IV. amino asitlerin glikoza dénismesi

olaylarindan hangilerine neden olur?

A) lvelll B) Il ve IV
D) 1, Nl ve IV

C) il ve IV
E) I, 11, 11l ve IV
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4. Asagidaki sekilde insanda tiroksin salgilanmasinin kontroli

g6sterilmistir.

Hipotalamus <

RF
« (hizlandirici madde)
Hipofiz

TS‘\:H

\d
Tiroid bezi

0

Tiroksin ————————

Metabolizmanin
hizlanmasi
Buna gobre, tiikettigi besinlerde yeterince iyot olmayan bir
bireyde;
I.  TSH salgisinin artmasi,
Il.  metabolizmanin hizlanmasi,
IIl. tiroit bezinin buyimesi
olaylarindan hangilerinin gerceklesmesi beklenir?
A) Yalniz |

B) Yalniz Il C)lvelll

D)l velll E) I, Il ve lll

Parathormon liretimi artan bir insanda;

I.  bobreklerde geri emilen,

Il.  kanda bulunan,

Ill. kemiklerde bulunan

kalsiyum miktarindaki degisim asagidakilerden hangisin-
de dogru verilmistir?

A) Azalr Azalir Azalir
B) Artar Artar Artar
C) Azalr Artar Azalir
D) Artar Artar Azalir
E) Azalr Artar Artar

insanda hormonlar ile ilgili agsagidakilerden hangisi yanlig-
tir?

A) Steroit, protein veya amino asit yapidadir.

B) Hormonlari yalniz kanalsiz bezler salgilar.

C) Bazi organlarin ¢calismasini yavaslatir.

D) Hedef organini hiicre zarindaki glikoproteinlere gére tanir.
E) Sinir sistemi ile birlikte gérev yapabilir.
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7. Bir insanin bdbrek listii bezlerinden iiretilen hormonlar
asagidaki olaylardan hangisini dogrudan etkilemez?

A) Kalp atim hizini

B) Kan sekerini

C) Kan basincini

D) Bdbreklerde sodyum ve klorun geri emilimini
E) Paratiroit bezinin urettigi hormon miktarini

8.  Birbiyoloji 6gretmeni 6grencilerine endokrin duzenleme ile ilgili
asagidaki dogdru - yanlis tipi sorulari ydneltmistir.

Aciklamalar Dogru  Yanls

Adrenalin ve kortizol hormonlari kan
sekerini yikseltir.

Antiditretik hormonu (ADH) vicudun
ozmotik dengesini diizenler.

Tiroid bezinin salgiladigr hormon-
3 lar, paratiroit bezinin calisma hizini
diuzenler.

Tiroksin hormonunun birden ¢ok
hedef organi vardir.

Buna gore tam puan alan égrenci asagidaki secenekler-
den hangisini isaretlemistir?

A) Dy B by © D Y
T G 1l 5z 1 v
2 v 7| i 2 [
3l I 3 v 3 v
4 v 4 v 4 v
D) D Y E) D Y
1 v 1 v
2 v |
3 v 3 v
4 v 4 v

OAFDOA2A

9. Birinsanin kaninda Kalsitonin hormonu miktarinin artmasi
asagidakilerden hangisine neden olmaz?

A) Guatr hastaliginin ortaya ¢ikmasina

B) Kandan kemiklere gecen kalsiyum miktarinin artmasina

C) Bdbreklerde kalsiyum iyonlarinin geri emiliminin azalmasi-
na

D) Diglerin sertlesmesine

E) Badirsaklarda kalsiyum emiliminin azalmasina

10. Bir biyoloji 6dretmeni saglikli bir insandaki bazi hormonlari ve
gorevlerini asagidaki gibi karisik olarak vermigstir.

| Kemiklerden kana gecen kalsiyum

Prolaktin | miktarini artirir. Bébreklerde ve
bagirsaklarda kalsiyum emilimini artirir. |
Parathormon ! (| Disilerde ovulasyonu saglar. Erkeklerde
| testosteron Uretimini artirir.
LH () sutdretimini saglar.
Kortizol ~ Yaglarin ve proteinlerin glikoza déni-

1 sumini saglayarak kan sekerini artirir.

Buna gére, hormonlarla yaptiklarn gérevier dogru eslesti-
rildiginde asagidaki sekillerden hangisi ortaya ¢ikar?

A . . B o C) » D) . » B
e 5 e Kk K
b4 - e i
O0SYM Sorusu / 2023 AYT

11. Hormonlar ve enzimlerle ilgili;
. protein yapil olabilmeleri,
1. hedef organda islev gdrmeleri,
lll. endokrin bezler tarafindan tretilerek kana salgilanmalari
ozelliklerinden hangileri ortaktir?
A) Yalniz |

B) Yalniz Il C)lvelll

D) Il ve lll E)L Il velll

33 |



	11biyo
	11biyo2
	11biyo3
	11biyo4
	11biyo5
	11biyo6
	11biyo7
	11biyo8
	11biyo9
	11biyo10
	11biyo11
	11biyo12
	11biyo13
	11biyo14
	11biyo15
	11biyo16
	11biyo17
	11biyo18
	11biyo19
	11biyo20
	11biyo21
	11biyo22
	11biyo23
	11biyo24
	11biyo25
	11biyo26
	11biyo27
	11biyo28
	11biyo29
	11biyo30
	11biyo31

